

**Posudek na bakalářskou práci Adély Denkové „Diskuse o německém Centru proti vyhánění v polských a českých médiích“, Praha leden 2011.**

Autorka si vybrala jednak poměrně novátorské téma a jednak metodu zpracování, která na IMS nepatří k příliš častým – analýzu mediálního obrazu Centra proti vyhánění v polském a českém tisku.

V úvodu autorka definuje jako svou výzkumnou otázku srovnání mediálního obrazu Centra v obou zemích a odkazuje na vliv takového obrazu na vnímání tématu v společnosti – a dodejme také na politiku, zejména tehdy, když ve vrcholných funkcích jsou osobnosti, které se řídí „hlasem lidu“, neboli se nechají vést preferencemi veřejnosti. Autorka dostatečně obhajuje svůj výběr tématu, časové vymezení i výběr novinových titulů. Při analýze mediálního obrazu používá jak kvantitativní, tak kvalitativní metodu a opírá se o přítom relevantní odbornou literaturu z oboru mediálních studií. Úvod obsahuje i stručné kritické hodnocení literatury a definici hlavních pojmů.

První kapitola práce zdařile a přehledně prezentuje téma Centra proti vyhánění v kontextu německé politiky jako takové a specificky pak v kontextu německo-polských a německo-českých vztahů. Druhá kapitola zdůvodňuje výběr novinových titulů a přitom tyto základně charakterizuje. Třetí kapitola je klíčová pro pochopení toho, jak autorka postupovala při výzkumu tematické agendy sledovaných listů a následující analýzy diskursu. Autorka zejména jasně definuje kategorie, bez nichž by analýza byla těžko průkazná. Ve čtvrté kapitole pak shrnuje výsledky kvantitativní a v páté kapitole výsledky kvalitativní analýzy, přičemž tyto názorně prezentuje v příloze ve formě grafů.

Nejdelší kapitola je věnována dodatečnému instrumentu – analýze debaty z hlediska osobností, s tématem spojovaných a z hlediska autorů, kteří v tisku k tématu zaujali/zaujímali individuální postoj. Zde se nejlépe projevil rozsah práce, kterou autorka tématu věnovala. Seznamy článků, které autorka s použitím jednotlivých instrumentů analyzovala, jsou součástí přílohy. Sedmá kapitola shrnuje výsledky různých analytických postupů a interpretuje je. Následující závěr se vrací k základní otázce a formuluje několik vysvětlujících odpovědí, které zahrnují hlavní faktory, odlišující reakci polské a české politiky, akademických a intelektuálních kruhů a médií na téma Centra proti vyháněním.

Autorka ve své práci prokázala schopnost pracovat s rozsáhlým materiálem, používat metody analýzy mediálních studií i znalost problematiky německo-polských a německo-českých vztahů obecně a Centra proti vyhánění specificky. Zhostila se svého zadání velmi úspěšně a představuje velmi diferencovaný a plastický obraz společenské reality ve vymezeném časovém období. V neposlední řadě projevila autorka i jazykovou kompetenci, hodnou uznání. Práce je psána dobrým jazykem a stylem, chyby jsou spíše výjimečné.

Navrhuje se proto přijmout práci k obhajobě a ohodnotit ji známkou výborně. Komise by v případě úspěšné obhajoby mohla zvážit navržení práce na ocenění ze strany pana děkana.